
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Το βράδυ της Τετάρτης 20 Φεβρουαρίου 2013, στον τηλεοπτικό σταθµό EXTRA CHANNEL, 

παρουσιάστηκε ένα θέµα που αφορά σε πρόστιµα που έχουν επιβληθεί σε πρατήρια υγρών 

καυσίµων, στην Εύβοια. 

Το θέµα παρουσιάστηκε µε συκοφαντικό τρόπο από τους παρουσιαστές και τους 

σχολιαστές του σταθµού και είναι κάτι που θα τεθεί στους νοµικούς µας συµβούλους για την 

περίπτωση αναζήτησης ποινικών ευθυνών. 

Για την ουσία όµως του θέµατος και για την ενηµέρωση των πολιτών κάνουµε 

γνωστά τα εξής: 

Οι υπηρεσίες µας, σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία (ΥΑ Φ3/2587/26-1-1979 

ΦΕΚ70/Β) πραγµατοποίησαν ελέγχους σε πρατήρια υγρών καυσίµων και διαπίστωσαν τα 

διάφορες παραβάσεις και επέβαλαν πρόστιµα όπως προβλέπονται. 

Πρέπει να διευκρινιστεί ότι τα πρόστιµα δεν επιβλήθηκαν ούτε για ελαττωµατικές – 

«πειραγµένες» αντλίες, ούτε για νόθευση καυσίµων αλλά ούτε και για οποιαδήποτε άλλη αιτία, η 

οποία θα επηρέαζε τη νόµιµη διακίνηση των καυσίµων προς τον καταναλωτή. 

Πρόκειται για ελλείψεις σε κάποιες πινακίδες που έπρεπε να υπάρχουν στις αντλίες. 

Τα πρόστιµα επιβάλλονται από τον Προϊστάµενο της ∆ιεύθυνσης Ανάπτυξης και 

ενηµερώνονται οι ενδιαφερόµενοι και ο Περιφερειάρχης.  

Οι ενδιαφερόµενοι έχουν δικαίωµα να προσφύγουν στον Περιφερειάρχη κατά των 

αποφάσεων επιβολής των προστίµων. 

Όπως προβλέπεται από τον νόµο, ο Περιφερειάρχης παραπέµπει τις προσφυγές στην 

Επιτροπή Εµπορίου για γνωµοδότηση.  

Η Επιτροπή Εµπορίου αποτελείται: 

Από έναν (1) Πρωτοδίκη που ορίζεται από τον Πρόεδρο Πρωτοδικών. 

Από έναν (1) εκπρόσωπο της Τροχαίας, που ορίζεται από την αρµόδια υπηρεσία της 

Αστυνοµίας. 

Από έναν (1) εκπρόσωπο του Εµποροβιοµηχανικού Επιµελητηρίου που ορίζεται από το 

Επιµελητήριο. 

Από έναν (1) εκπρόσωπο της ∆ιεύθυνσης Ανάπτυξης που ορίζεται από τον 

Αντιπεριφερειάρχη. 

Η Επιτροπή παίρνει υπόψη της την απόφαση της επιβολής προστίµου, την ένσταση του 

ενδιαφερόµενου και τις απόψεις που αναπτύσσονται από όλες τις πλευρές κατά τη συνεδρίαση 

της Επιτροπής και αποφασίζει. 
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Η απόφαση της Επιτροπής αποστέλλεται στον Περιφερειάρχη ή στον Αντιπεριφερειάρχη 

που έχει εξουσιοδοτήσει και αυτός εκδίδει την απόφασή του. 

Πρέπει να ενηµερώσουµε ότι ο εξουσιοδοτηµένος Αντιπεριφερειάρχης για αυτό το θέµα, 

ήταν µέχρι 31/12/2012 ένας από τους τρείς (3) Αντιπεριφερειάρχες που ορίζει ο 

Περιφερειάρχης, για το πρώτο τµήµα της θητείας ενώ για το υπόλοιπο τµήµα που αποµένει, 

έχει επίσης εξουσιοδοτήσει έναν από τους τρείς επόµενους Αντιπεριφερειάρχες που όρισε 

πρόσφατα ο Περιφερειάρχης. 

Σε κάθε αλλαγή όµως µεσολαβούν ένας έως δύο µήνες µέχρι να δηµοσιευθεί η απόφαση 

ορισµού των Αντιπεριφερειαρχών και η απόφαση εκχώρησης των αρµοδιοτήτων τους  από τον 

Περιφερειάρχη. 

Σε αυτό το διάστηµα η αρµοδιότητα ανήκει στον Περιφερειάρχη και στους αναπληρωτές 

τους όταν αυτός απουσιάζει. Σε αυτό το διάστηµα υπέγραψε ο Αντιπεριφερειάρχης Εύβοιας 

κάποιες αποφάσεις µε την ιδιότητα του Αναπληρωτή του Περιφερειάρχη και µετά από 

συνεννόηση µαζί του, όταν απουσίαζε και έπρεπε να εκδοθούν εµπρόθεσµα οι αποφάσεις. 

Πρέπει να σηµειωθεί πως όσοι απαλλάχθηκαν από την επιβολή προστίµου είχαν 

τακτοποιήσει τις ελλείψεις για αυτό άλλωστε και η Επιτροπή Εµπορίου εισηγήθηκε την 

απαλλαγή τους. 

Οι δηµοσιογράφοι του τηλεοπτικού σταθµού επέµεναν ότι το Ελληνικό ∆ηµόσιο έχασε 

κάποιες εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ από τα πρόστιµα. 

Αλίµονο, όµως αν το Ελληνικό ∆ηµόσιο στήριζε την προσπάθεια εξόδου από την κρίση µε 

την επιβολή προστίµων σε βάρος επαγγελµατιών που δεν έκανα κανένα έγκληµα ούτε σε βάρος 

του ∆ηµοσίου, ούτε σε βάρος των καταναλωτών και τις ελλείψεις που είχαν τις τακτοποίησαν, 

µέσα σε λίγες ηµέρες. 

Αυτά για την αντικειµενική ενηµέρωση, γιατί αν κάποιοι δηµοσιογράφοι και µέσα 

ενηµέρωσης Πανελλαδικής εµβέλειας για λόγους εντυπώσεων, θέλουν να παραποιήσουν την 

αλήθεια και να συκοφαντήσουν, δυστυχώς δεν είναι εύκολο, η αλήθεια να αναδειχθεί. 

Πρέπει ακόµη να σηµειωθεί ότι δεν είναι δύσκολο να παραπεµφθεί η υπόθεση στη 

∆ικαιοσύνη αν κάποιοι πιστεύουν ότι τα πράγµατα δεν είναι όπως προαναφέρθηκαν. 

Όσο για το Σ.∆.Ο.Ε., ενηµερώθηκα από τα στελέχη που διενεργούν τον έλεγχο, ότι δεν έχει 

ολοκληρωθεί ακόµα, αλλά θα προσπαθήσουν να ολοκληρώσουν όσο γρηγορότερα γίνεται. Κατά 

τα άλλα ο κ. Σπίνος µας ενηµέρωσε ότι έχει στα χέρια του το πόρισµα κ.α. 
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